

# 社区居民口头禅：“有事儿就找瞿书记”

## 一心为民解忧 天锦社区书记瞿金蕊获赞誉

本报讯(首席记者 杜慧)“瞿书记，又来小区走访了！”“瞿书记，这棵树快死了，得让物业加强管理呀！”“瞿书记，咱们小区能建个社区食堂吗？”……每天一有时间，石家庄市新华区西三庄街道天锦社区党委书记瞿金蕊就会到小区里走一走，过往居民见到她都会热情地打招呼，有问好的，有求助的，有闲聊的，还有诉苦的。瞿金蕊总会热情地回应，帮着居民解决“急难愁盼”。

成为广大居民的倾听者、知心人，是5年前瞿金蕊当上天锦社区书记起对自己的要求。“说实话，老百姓的很多问题，单凭社区一己之力可能解决了，但只要我们多听一听、看一看、帮一帮，很多问题就会迎刃而解。”一头短发、快人快语的瞿金蕊笑着对记者说。

44岁的瞿金蕊从事社区工作已经14年了，常年跟居民打交道，让她对辖区广大居民产生了深厚的感情，语气温和、面带微笑的她，时刻把居民的需求挂在心上。

前两天，瞿金蕊带队将一枚防走丢的“黄手环”送到了馨梦苑小区曹大姐家中，因脑梗后遗症，曹大姐的婆婆患阿尔兹海默症后独自外出经常走丢，了解到情况后，瞿金蕊向中国人口福利基金会申请到了3条防走丢手环，第一时间送到了曹大姐以及另外两家有类似情况的居民家中。

9月5日，瞿金蕊在小区帮忙调解邻里纠纷时，无意中听到一些全职妈妈抱怨生活的乏味和疲惫，她当机立断，决定邀请她们下午来社区参加妇联的瑜伽及扎染体验课。瑜伽老师倒是好找，但

是扎染体验的材料还没有准备，为了能让全职妈妈们有一次全身心放松的机会，纠纷调解结束后，瞿金蕊就赶往南三条，自掏腰包购买了扎染使用的手绢、染料等物品，为下午的活动提供了充足的物料。

不仅如此，这些年，她还自掏腰包救助过无家可归、重病在身的流浪汉，为辖区的独居老人购买生活物品，救助特困儿童等，事虽不大、钱虽不多，但每一件事都体现了她的爱心、耐心和责任心。

对待居民如亲人，遇到紧急事，她更是冲锋在前。今年暑期，受台风影响，社区防汛任务较重。8月4日晚上9点，一场暴雨过后，西三庄大街与警安路积水严重，有5辆轿车在涉水行进中熄火。为了路过车主安全，瞿金蕊一边组织社区、物业人员上街清理收水口，一边穿上红马甲，手持井盖钩，走进涉水区域劝阻过往车辆：“司机师傅，咱们等会儿再过，今天雨急，这边积水较深。我们社区和物业的人员都在清理收水口，水马上就下去了……”。一辆接一辆，她不厌其烦地拦住过往车辆，直到水位逐渐褪去。此时，夜幕下，昏黄的路灯，照亮了他们忙碌的身影。那段时间，她在社区连续坚守3天，有居民问她下大雨怎么不回家，她笑着打趣道：“雨不停，我不走”。

星星点点，汇聚成光，瞿金蕊就在这一桩桩一件件的小事中获得了居民的认可，赢得了居民的赞誉。如今，“有事儿就找瞿书记”成为天锦社区居民的口头禅。

“我是一名社区书记，就是为小区居民服务的。只要居民满意，我就开心。”瞿金蕊目光坚定地说。

## 瑞城二社区举办健康生活方式讨论会

本报讯(记者 方小北)家里每天吃饭要用多少油盐糖？青年男女如何实现科学减肥？老年人又该怎么保持骨骼的健康？……9月6日，石家庄市长安区谈固街道瑞城二社区党委联合医学高等专科学校附属医院，为辖区居民举办了一场别开生面的健康生活方式讨论会。

在讨论会上，附属医院的健康讲师和社区居民突破了以往的讲座模式，讲师不是站在讲台上生硬地向居民灌输健康观念，而是搬一把椅子坐在居民中间，详细询问并倾听每一位居民的生活习惯，最后用通俗易懂的语言告诉居民什么是健康的生活方式。

“原来每个人一天最多只能吃5克盐，看来我以后炒菜要少放盐了。”听完健康讲师的讲解，社区居民周敬荣阿姨感觉受益匪浅。正苦恼于身材管理的李磊欣也听从了健康讲师的建议，不再进行错误的节食减肥。现场参加活动的居民纷纷对这种新颖的科普方式赞不绝口，并希望居委会今后能多举办这种形式



■健康讲师在为居民讲解健康的生活方式。(社区供图)

的健康科普活动。

讨论会的模式体现出瑞城二社区党委重实效、办实事的工作理念，有针对性地解决每一位居民的生活“误区”。此次活动切实提高了广大居民的健康生活意识，成功树立了“做自己健康的第一责任人”的正确理念，为实现全民健康迈出坚实的一步。

## 开辟“绿色通道”优化营商环境

本报讯(首席记者 杜慧)“开设‘企业服务专窗’真是太方便了，不到一个小时，我就顺利拿到了营业执照，大大提升了我们的办事效率。”前两天，曲江贸易公司到石家庄市新华区北苑街道行政综合服务中心办理企业变更业务，公司人员现场提出申请，街道“企业服务专窗”人员现场帮助修改材料，全程不超过1小时审批发证，拿到营业执照后，公司人员张女士高兴地为街道窗口人员点赞。

为进一步提升政务服务效能，助力企业高质量发展，北苑街道行政综合服务中心为企业开辟“绿色通道”，设立“企业服务专窗”，以辖区规模企业为重点，配备专人负责为企业提供政策解读、政策咨询、政策兑现、帮办代办等“一站式”服务，极大地压缩了业务流程和办理时限，进一步便民利民，不断提升办事企业的获得感和满意度。

## 捐赠衣物 让爱延续

本报讯(首席记者 杜慧)为搭建起社区爱心人士参与公益活动的桥梁，共同给乡村孤寡老人和困境儿童等捐赠闲置物品，奉献爱心，日前，石家庄市新华区革新街道水源街社区联合革新街道社工站、河北慈善联合基金会，开展“公益大篷车”进社区活动。

活动中，居民把家中闲置物品打包妥当送到了活动现场，社区工作人员为捐赠旧衣物的热心居民准备了扇子、脸盆、毛巾等爱心回礼。“我家闲置的旧衣物好多都是七八成新，放在家里占地方，扔了又觉得可惜，而这个‘公益大篷车’活动让这些旧衣物又有了用武之地，感觉特别有意义！”拎着两大包旧衣物来现场捐赠的李女士乐呵呵地说。

旧物捐赠，让爱延续。据悉，此次居民捐赠的这些物资将经过分类挑选，适合捐赠的物品在经过清洗、消毒处置后送给困境乡村家庭。“我们利用大篷车行动为契机，既让居民减轻了旧物清理的负担，又弘扬了中华民族勤俭节约的传统美德，让爱与善意传递了价值，增强了广大居民参与公益事业的意识，不断提升居民的获得感、幸福感和信任感！”水源街社区负责人表示会不定期开展类似活动，让爱延续。

## 携手参与慈善 共创美好生活

本报讯(记者 方小北)在第八个“中华慈善日”河北慈善周来临之际，为进一步引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业，切实增强志愿者的综合技能和服务本领，推动长安区公益慈善事业发展，石家庄市长安区建华家园社区党支部联合长安区民政局、红色联盟单位石家庄惠福住房租赁有限公司、长丰、谈固、南村等街镇社工站，链接热腾公益基金会、石家庄市第三医院，在建华家园社区开展“携手参与慈善 共创美好生活”中华慈善日主题宣传活动。

当天活动涵盖慈善政策宣传、公益慈善项目宣传、健康知识科普及义诊、文艺表演等。石家庄市第三医院本次共派出多名专家到社区为居民义诊，包括颈研所、呼吸内科、泌尿外科、常规检查等多个科室，让居民在家门口就能享受到专家的诊断和服务。其间，长安区社会工作指导服务中心的工作人员，为居民进行了慈善宣传，让居民了解到更多关于慈善救助的知识。

## 服务信息

广告

◆微信办理 13011578201

wb99ok yzwb\_36524

◆广告咨询 8862 9347

## 声明公告

◆微信办理 13011578201

wb99ok yzwb\_36524

◆广告咨询 8862 9347

疏通服务  
专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

保姆病护  
专业保洁  
保母月嫂 钟点工 专业保洁  
13463113304 15127071667

新华张洪智中西医结合诊所的医疗机构执业许可证丢失，登记号：130105PDY60184317D2132，声明作废。

井陉县秀林镇南秀林小学《食品经营许可证》(副本)丢失，许可证编号：JY31301210003745，声明作废。

冀 A416AV 挂车营运证丢失，营运证号：130108002649，特此声明。

房屋所有权人王江波不慎遗失中华人民共和国房屋所有权证，证号：0130002004，坐落地址：高邑县高邑镇南星路和泰花园小区 3-2-501,3-2-3,建筑面积：159.05 平方米，特此声明。

## 公 告

刘加(曾用名刘嘉)，石家庄良村热电有限公司已将《解除劳动合同证明书》通过公证+EMS送达，因您本人拒收，现公告如下：因严重违反用人单位规章制度，公司依法与您解除劳动合同。特此公告。

平山县金恒商贸有限公司(注册号：130131000001292)公章丢失，特此声明。

本版分类信息仅供参考，请交易双方严格查验对方手续和证件，如发生纠纷，本刊不承担法律责任。

精品 分类 广告 投入小回报大  
5.6cm×7.9cm 4.2cm×7.9cm 2.8cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm  
4.2cm×3.9cm 2.8cm×3.9cm 1.4cm×3.9cm  
2.8cm×7.9cm 1.4cm×7.9cm  
分类广告：88629347 微信办理：wb99ok